

宁商携手再续“山海情”

本报见习记者 程思凡

雨天气，让崎岖的山路更加泥泞难行，但都浇不灭“为爱西行”的热情。全媒体行动组带着5个月来筹集到的爱心物资，在爱心助学道路上守护孩子们的梦想。

捐赠仪式现场，商南县过风楼镇柳树湾小学正式命名为“先启阳光希望小学”。据南京先启教育集团董事长唐双杰介绍，此行他们带来了2358本绘本，这些都是先启幼儿园2023届大班毕业生们捐赠的，南京的孩子们希望为这里的小朋友建一个绘本馆，让这份爱传递到商洛。

记者在现场看到，江苏科技馆和先启教育集团捐赠的萤火虫图书室及绘本成了孩子们的集中“打卡”点。这些优质书籍将帮助孩子们拓宽视野、丰富生活，感受大山外面丰富多彩的世界。在柳树湾小学的另一侧，

由先启教育集团援建的新教学楼拔地而起，未来这里将成为孩子们的餐厅和功能区。

据悉，商南县先启阳光希望小学目前有135名学生、9名专任教师。助学活动中，南京教育方面的专家还与学校老师进行了深入交流，现场为先启阳光希望小学进行了专业技术指导，向他们输入新的教学理念，拓宽了教职员工的视野。

“云课堂”教学也精彩

当天，由中国工商银行南京分行为先启阳光希望小学捐赠的“云课堂”正式使用。南京市非物质文化遗产传承人曹红为孩子们教授了一堂手工课。“荷花灯真的很像荷花呀！”12岁的上官文鹏紧紧盯着网

上老师的手，时不时低头盘弄着手中的秦淮灯彩荷花灯，这是他第一次上手工课。“太有趣了！我想多上几次手工课，把我亲手做的小玩意儿带给爷爷奶奶看，带给弟弟玩。”

南京市先启紫金华府幼儿园的吕东倩老师通过“云课堂”，为孩子们上了一堂寓教于乐的音乐律动课《勇敢的小鸟》，深受孩子们喜爱。

据了解，捐建“云课堂”是本次助学活动的重点项目之一，它让公益助学实现了常态化 and 长期化。“云课堂”设立后，主办方将结合希望小学的具体需求，持续开展非遗、绘画、书法、阅读、音乐、科技等主题内容的云课程，进一步丰富希望小学学生们的课外生活，拓展素质教育内容。

当一名好警察

本报见习记者 刘桃李

“今天我不回去了，你去给娃报名吧。”又到一年开学季，一大早就忙碌的陈勇匆匆和妻子通了电话后，便继续投入到“护学”工作中。

今年46岁的陈勇是商南县公安局巡特警大队的教导员。2002年，从警校毕业后，陈勇在距离县城80多公里的赵川派出所开启了警察生涯，一干就是20多年。

刚入职不久，由于没有交通工具，陈勇面对人口信息摸底这个“硬骨头”，他就骑摩托车或坐通村班车进村入户。入村时，有人要改信息，陈勇晓之以法、明之以理，耐心地进行劝说。下乡途中，陈勇对私自销售烟花爆竹的人员进行了处理，并专程送去了处罚决定书，做到了规范化执法。

3个月后，陈勇保质保量地完成了所在片区的摸底任务，为纸质档案的后续电子化录入做好了前期基础。“那时一连几个月吃住住在镇上，天天和镇村干部一块下去忙，衣服都没时间洗。”回忆那段充实却“埋汰”的日子，陈勇笑着说。

2013年，在金丝峡派出所工作的陈勇，接到了渭南游客的报警电话。该游客全家到金丝峡景区旅游，就餐时不慎将一部高档日产相机遗失在饭店，游客驱车返程时才想起来。陈勇了解情况后，第一时间赶到饭店找到相机，并驱车将相机送到游客手中。“游客返回渭南后，还给我们派出所邮寄过来一面锦旗。这样的事情在客流量较大的景区时有发生，作为一名人民警察，我们每接到一起报案，都会尽最大努力处理，全力保障群众的生命财产安全。”陈勇坚定地说。

2016年1月，在刑警队工作的陈勇值班时，辖区一名言语障碍者焦急地来到他办公室，用手比划着什么内容。陈勇先递上一杯热水，通过其手上的身份证信息弄清来访者的身份。这位言语障碍者名叫王某鹏，专门来反映其被赌博人员设骗局诈骗的经历。因无法与其进行言语交流，陈勇立刻放下手头工作，驱车前往所在村子走访，了解到赌博案背后还涉及其他案件和人员。经连续几天研判案情、寻找线索，最终通过王某鹏，顺藤摸瓜将涉嫌参与赌博、招摇撞骗的11名嫌疑人抓获归案。

如今，陈勇不仅是一名老党员，还兼任巡特警大队党支部党务工作者，负责日常会议组织、党员管理和党员发展等工作。“陈教导员在工作中任劳任怨、无私奉献，让我们年轻人学到了很多。”内勤民警张华说。

头顶警徽，身着警服，无论在哪个岗位，陈勇都将责任和使命担在肩上，像不知疲倦的老黄牛一样，踏踏实实、无怨无悔，辛勤地耕耘。



9月20日，南京日报“为爱西行”全媒体行动组来到商南县过风楼镇柳树湾小学，举行爱心捐赠揭牌仪式和送教活动，将3000多册爱心图书送到孩子手中，并在当地建设2个“云课堂”，现场开展主题课程云教学。

把爱传递到商洛

9月的商洛，已略有寒意，连日来的阴

市交投汽运公司荣获“全国青年文明号”称号

本报讯（记者 谢非）近日，共青团中央等23家全国创建青年文明号活动组委会成员单位联合印发《关于命名第21届全国青年文明号并进行星级认定的决定》。其中，认定商洛市交投汽车运营服务有限责任公司为“一星级全国青年文明号”。

据了解，此次被命名的集体，经逐级推荐、资格审核、集中评审、社会公示等程序评选产生，是各行各业先进青年集体的典型代表，集中展现了新时代中国职业青年的昂扬风貌。

商洛市交投汽车运营服务有限责任公司2015年7月运营以来，始终秉持“安全、优质、便捷、高效”的服务宗旨和发展理念，截至2022年底累计服务用车单位450余家、8.43万余次、15.59万车日，安全行驶3122.33万公里，为全市公务用车改革和压缩财政支出作出了应有贡献。2020年被省科学技术厅评为“高新技术企业”、陕西省“青年文明号”，2022年被市文明办评为“文明标兵单位”，被陕西省委宣传部命名为“学雷锋志愿服务示范点”。公司实施组织的“爱心送考”公益项目2021年被市委宣传部和市文明办评为“商洛市最佳志愿服务项目”。

报销范围：凡在本市行政区域内无偿献血的公民，无论户籍归属何地，献血者本人、配偶、父母、子女、临床用血者，予以血费返还报销。

证件要求：献血者本人办理用血返还时，需提供三种证件：本人身份证、献血证、用血发票（或住院费用结算收据）。

献血者的配偶、父母、子女办理用血返还时，需提供四种证件：双方身份证、献血证、用血发票（或住院费用结算收据）、亲属关系证明（可由单位、村委会或街道办出具，户口本也可，夫妻关系出具结婚证或户口本）。

报销规定：一、2004年12月31日以前参加无偿献血的公民临床用血时按照下列规定用血：

●献血者自献血之日起本人临床用血的，按照献血量的二倍免费用血。

●献血者的配偶、父母、子女自献血之日起临床用血的，按照献血量等量免费用血。

二、2005年1月1日后参加无偿献血的公民自献血之日起按照下

无偿献血用血报销须知

列规定用血：

●献血者本人三个月后五年内临床用血的，按照献血量的三倍免费用血；

●献血者本人三个月内五年后临床用血的，按照献血量等量免费用血；

●献血者的配偶、父母、子女五年内临床用血的，按照献血量等量免费用血；

●献血量累计一千毫升以上者，本人终身免费无限量用血，其配偶、父母、子女终身按照献血量等量免费用血。

报销地点：商洛市各县区级以上医院或商洛市中心血站三楼输血信息科（电话：0914-2339910）。

在本省内参加过献血的无偿献血者，无论献血者及其配偶、父母、子女在省

内任何地方用血，只要符合用血报销规定，可自愿选择在用血地或献血地享受报销。



9月21日，由陕西省舞蹈家协会、市文联主办，市舞协、商州区文旅局等承办的“迎中秋 庆国庆”陕西省舞蹈家协会文艺“六进”志愿服务活动在商州区杨斜镇牛槽九年制学校举行。活动现场，文艺工作者与学校师生同台表演文艺节目，并向学校赠送了锣鼓、红绸、字画等爱心物品，极大地丰富了学生的校园文化生活。（本报记者 方方 摄）

有效沟通促进家园共育

张博

从事幼教二十多年里，我最喜欢利用空闲时间和幼儿们交流。因为只有和幼儿们多交流，才能更加深入地了解幼儿的内心世界，从而更好地去教育培养幼儿。这样一个习惯，始自我从教不久与幼儿玲玲的交往。

记得那年开学已经一个多星期了，玲玲来幼儿园还是哭哭啼啼的，每天都说肚子疼，不愿吃饭，也不愿坐在小朋友中间活动，这对于一个上过小班的中班小朋友来说，反应似乎过于强烈了些。凭直觉，我知道，玲玲的肚子疼只是不愿上幼儿园的一种本能的身体反应。为此，我把我的想法和玲玲妈妈进行了交流，以便有针对性地进行教育。没想到，玲玲妈妈认为我对玲玲有什么偏见，沟通一下子陷入了困境。

以后的日子里，我从玲玲上小班的老师那里了解情况，得知玲玲刚来幼儿园时曾经历了一个学期的适应期，并进一步了解到玲玲一家曾两代都是独生子女，对于这个孩子，家里人都格外地疼爱。家长的心情是可以理解的，但这样下去对孩子成长是不利的，如何和玲玲妈妈进行沟通成了一直困扰我的难题。

当玲玲眼泪汪汪地从妈妈身边走来时，看着她那可怜样儿，我忍不住心酸，这么好的一个孩子，怎样让她高兴起来呢？我拉着她小小的

手，将她抱在怀里，轻声地和她拉起了家常：爷爷奶奶做什么工作呢？爸爸妈妈在哪儿上班？你最喜欢什么？猜猜老师喜欢什么？……随着谈话的深入，后来，玲玲和我的话题越来越多，早上入园第一件事就是和我谈心交流，有时候她甚至直接坐在我腿上和我聊个不停。我欣喜地发现，玲玲原来是个很善于交谈的孩子。玲玲妈妈来接孩子时，我把从玲玲那里了解到的情况及时反馈给了她，并适时地夸奖玲玲懂事，玲玲妈妈也从开始不信任到慢慢地理解，从不愿意说话到主动交谈。

从和玲玲及玲玲妈妈的沟通中，我深深地感受到，幼儿园老师光有“满腹经纶”是不够的，要多和幼儿交谈，和家长交流，要让家长感受你的真心，让幼儿感受你的爱心，而非高高在上的“教育”。一句“爸爸出差回来了吗？”“奶奶的病好些了吗？”“妈妈喜欢和你一起玩什么游戏？”……让我对幼儿拉近了心的距离；一句“周末和宝宝一起怎么过的？”“最近出门玩得高兴吗？”……让我和家长缩短了心的距离。如此，让家长再聆听你的“高谈阔论”，一定会收到意想不到的效果。



11所公益厨房在镇安落成

本报讯（通讯员 杨建东）9月19日，九阳股份有限公司公益厨房捐赠落成仪式在镇安县云盖寺镇第二小学举行，标志着镇安县11所九阳公益厨房全部投入使用。

据了解，九阳公益厨房是九阳公益基金会石磊先生从2020年开始，先后捐赠价值60多万元的九阳公益厨房设备，陆续在镇安县西口中学、米粮白塔湾幼儿园、达仁中心小学、茅坪中心小学等11所中小学及幼儿园建成九阳公益厨房并投入使用，极大地改善了镇安县农村学校厨房的硬件环境，缓解了学校和教育部门的供餐压力，为师生用餐提供了更高效、更安全、更健康的厨房环境。



9月21日，商州区义工联合会在商州区陈堰街道上河村幸福院开展义务理发志愿服务活动，现场为20多名老人理发。（本报记者 胡蝶 摄）

（上接1版）

拆违建、建车位、装监控、雇保洁，居民所反映的诉求被逐一解决。通过党建引领“三无”小区治理，小区有了坚固的“顶梁柱”。居民“有事找党员”“有事找组织”的愿望得以实现，也逐渐让南关小区从“忧居”华丽转变为百姓“优居”，小区居民无不欢喜。

延伸服务，小区有了“排头兵”

“以前我住在小区，从来没有人上门进行服务，现在好了，居住在小区里的党员主动亮身份，有事情就找他们，我们住在这里感到越来越幸福了。”向阳小区68岁的向贵猛告诉记者。

去年以来，为了持续凝聚治理力量，推动“三无”小区治理长效化，柞水县创新落实“吹哨报到”制度，通过社区“吹哨”部门“报到”、小区“吹哨”部门“报到”，87个单位和720名党员主动报到，快速摸清摸实了“三无”小区的居民情况。

通过开展“敲门行动”，逐小区、逐楼栋、挨家挨户进行上门摸排，根据居民情况建立党员红色示范点、干部粉色放心户，一

般蓝色常态户、重点黄色关注户“四色”管理台账，并明确115党员干部对重点关注户进行“1对1”结对联系，实现了平时有人管、难时有人帮。

“像向贵猛这样行动不便的老人，我们小区一共有5户11人，他们都被纳入了重点黄色关注户，在平时，我们会定期上门，询问他们迫切需要解决的问题。”柞水县财政局副局长、向阳小区第一书记张锋说道。

如今，在柞水县“三无”小区中“四色”管理模式实现了全覆盖，服务小区居民也更加精准高效。

“我们小区现在有6名片长、17名楼栋长，哪里有群众的烦心事、操心事、揪心事，哪里就有他们的身影。”张锋对网格员的付出看在眼里，记在心里。

在推行“社区长分类指导—小队长组织发动—一片长汇集信息—楼长入户落实—警长维护秩序”的五长责任制，以党支部统筹、网格管理、定岗到人、联系到户的方式，将小区民生服务、环境治理、治安维护、矛盾调处等事项纳入其中，整合成小区治理服

务“一张网”。

30个“三无”小区中1386名“五长两员”被细化到每一个网格，充分发挥网格员的“排头兵”作用，让小区的急事难事在第一时间得到处理，真正把服务送到了群众家门口。

共治共管，小区有了“新面貌”

从党建赋能到延伸服务，只是柞水县推进“三无”小区整治工作中的一部分，加强基层治理，还需要推进小区共治共管。柞水县以“三无”小区整治为契机，结合群众需求，不断拓展共治共管领域，激活基层治理的“神经末梢”。

位于柞水县乾佑街道仁和社区的党一小区，过去也是一个典型的“三无”小区。经过近一年的治理，小区旧貌换新颜，物业公司、人防物防、小广场等一应俱全，居民生活惬意、幸福满满。“现在路平了，灯亮了，停车也更规范了，小区环境变好了，大家心更齐了。”说起党一小区的变化，大爷大妈们赞不绝口。

好的环境需要长治久安。柞水县通过开展物业覆盖行动，确定由社区集体经济

领办“红色物业”与居民自管相结合的方式，实现“三无”小区物业全覆盖。

今年5月，柞水县乾佑街道仁和社区就以集体经济投资的方式，成立了县域第一家“红色物业”。

“通过社区牵头，我们成立了专门为‘三无’小区提供基础性服务的物业公司。为了提升物业服务水平，物业公司采用分级管理模式，每个小区都成立单独的物业服务站，通过定期评比和居民监督的方式，持续提升物业服务站的服务水平，目前已经在4个小区进行了试点。”仁和社区党组织负责人说道，仁和社区的物业公司通过“先尝后买”的方式，打消小区居民对物业收费的顾虑。

随着镇办、企事业单位、社区、小区党支部积极参与“三无”小区治理，生活在小区的居民也纷纷主动加入小区治理行列中。

在短短一年时间里，柞水县“三无”小区从“脏乱差”到“人人夸”、从“无人管”到“共治理”、从“难事多、抱怨多、牢骚多”，变成了现在“风清气正、心齐”的和谐家园。

声明

●西枫街便民商店的营业执照副本丢失，注册号为612522610016508，声明作废。

●陕西省商洛市洛南县城关镇李春晖的房产证丢失，房屋坐落于城关镇滨河北路东段药局住宅楼，证号为产权证第5330号，面积为136㎡，声明作废。

●陕西省商洛市丹凤县棣花镇中坪村村委会的报账员私章（梁花锋）丢失，无防伪码，声明作废。

●山阳网库核桃科技有限公司的开户许可证丢失，账号为2608070909200096952，开户行为中国工商银行股份有限公司山阳县支行，核准号为J8035000303401，声明作废。